



时政要闻

“洪湖莲藕 清甜可口”品牌推介会举行

本报讯(记者张林)11月15日下午,“洪湖莲藕 清甜可口”品牌推介会在洪湖召开。省农业农村厅党组成员、总经济师曾德云,湖北日报传媒集团党委委员、副总编辑、极目新闻总编辑周芳,市委常委、市政府党组成员周昌俊,市委常委、宣传部部长郭小容出席推介会,共同点亮“洪湖莲藕”区域公用品牌全新LOGO。

曾德云指出,莲藕是湖北农业重要的特色产业,“洪湖莲藕”以清甜粉糯、营养丰富闻名全国。省委、省政府推出“莲七条”政策性文件,为湖北莲藕产业的高质量发展提供强有力的科技支撑和发展新动能。要以强县工程为抓手,大力发展莲藕产业,打造创新能力强、产业链条全、绿色底色足、安全可控制、联农带农紧的莲藕全产业链,成为激发

全省高质量发展的“绿色引擎”。

周昌俊说,打造中国水生蔬菜特色农产品优势区是新时代赋予洪湖的重要责任和使命担当,要以“莲七条”为契机,推动洪湖莲藕产业高质量发展,将洪湖莲藕打造成富民产业。要以“洪湖莲藕”为引擎,形成辐射带动产业链健康发展的格局。要深度传播“洪湖莲藕”品种、品质、品牌,围绕产业链部署创新链,着力提升“洪湖莲藕”品牌知名度和价值链。

会上,曾德云、郭小容为10位致力于推荐“洪湖莲藕”区域公用品牌的平台和助农主播代表颁发品牌推荐官证书,周芳向中央广播电视台总台农业农村节目中心、湖北日报传媒集团极目新闻、荆州市融媒体中心、洪湖市融媒体中心四级媒体传播团队授旗。

荆州市社会工作(社区治理)学院揭牌

本报讯(记者陈理君 见习记者彭润杰)11月15日,荆州市社会工作(社区治理)学院揭牌仪式在长江大学举行,市委组织部、市委社会工作部、长江大学签署共建框架协议,并向首批特聘讲师颁发聘书。

学院将围绕人才培养、实习实训、理论研究、政策咨询等功能定位,通过“人才赋能”“研究赋能”“专业赋能”等举措,打造人才共育新模式,推动社会工作高质量发展。

相关负责人在仪式上指出,要深入

基层一线,开展全市社会工作专题调研,加强工作交流,科学制定规划,促进资源共享、优势互补;要紧盯实际需求,实现专业培训、实习实践双向互动,通过专家授课和请进来、走出去等方式,为社区工作者、专业社工开展专业培训,提升其专业能力和服务水平;要推动成果转化,培育孵化具有代表性和示范性的优秀社工项目,打造社会工作品牌,进一步推动全市党建引领基层治理水平提质增效、增效增量、创新创优。

我市“社保服务进万家”活动启动

本报讯(记者王子瑶 通讯员胡尚文 朱霁)11月15日,市人社局联合荆州区、沙市区人社局开展的“政策面对面 服务零距离”社保政策宣传活动在荆州区沙市区支行举行,标志着我市“社保服务进万家”活动全面启动。

活动现场,设置社保政策宣传区、社保政策讲解区、游戏互动区、社银合作展示区四个功能区域。工作人员围绕参保群众关注的《关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定》、待遇资格认

证、灵活就业人员参保等相关政策进行解读,并为百余名退休职工进行资格认证等社保业务经办服务。

此次活动不仅增强了群众对社保政策的了解与认同,也营造了市民广泛参与的浓厚氛围。下一步,我市将按照人社部门统一部署,围绕“社保服务进万家”要求,积极开展“四进”活动,深拓“社银合作”标准化网点建设,提升为民服务力度,不断满足群众对更便捷、更高效人社服务的需求,推动社保服务走新更走心。

全国行业(无损检测)职业技能竞赛落幕 石化机械钢管分公司荣获1金2铜

本报讯(通讯员李梦蝶)11月13日,2024年全国行业(无损检测)职业技能竞赛落幕。石化机械钢管分公司参赛团队表现出色,荣获1金2铜。

无损检测是一种在不损害被检测对象使用性能的前提下,检测其内部或表面是否存在缺陷的技术手段。该技术在工业领域得到广泛应用,是确保产品质量和安全性的重要环节。

本届竞赛是由中国石化与中国就业培训技术指导中心联合举办的国家级二类竞赛。竞赛内容涵盖理论知识、实际操作等方面。来自中国石化、中国

石化、中国海油等央企的23家单位共107名选手现场切磋技艺。在石化机械相控阵团队比赛中,石化机械钢管分公司选手吴嵩、焦锋组队获团队赛铜牌。在团体赛中,吴嵩、焦锋作为石化机械代表队成员获团体赛铜牌,吴嵩荣获个人赛金牌。

近年来,石化机械钢管分公司积极响应石化机械人才发展战略,深入推进技能人才队伍建设。通过开展岗位练兵、技术比武、“五小成果”评选等,不断优化创新生态、激活创新因子,培育出一大批优秀技能人才。

荆州海事局强化枯水期安全监管

本报讯(记者刘娟 通讯员黄国舜)近日,荆州海事局公安处对辖区通航水域进行全面巡查,重点排查临时停泊区、综合码头等通航安全隐患,并对到港船舶、渡船等进行登船检查,查验船舶配员情况、无线电设备、消防救生设备、船舶防污染管理等,提醒广大船员关注水位及天气变化,加强瞭望、注意避让、谨慎驾驶。

当前气候变化大,风、雨、雾等天气切换频繁,加之上游来水影响水位持续走低,通航环境复杂,荆州海事局立足现

场,强化冬季枯水期水上事故险情预防预警。通过海巡艇VHF、区播平台等对气象预报信息、水位信息等进行实时推送,组织执法人员在辖区码头、船舶停泊密集处进行现场宣传,重点对渡口渡船、危险品码头及船舶开展全方位监督检查。

海事部门提醒有关单位、广大船员提高安全意识,在恶劣天气下选择安全区域就近锚泊,严格执行禁限航规定,不得冒险开航;加强锚泊设施、系固设施检查,防止断缆、走锚发生安全事故,必要时停止作业。

荆州市人民代表大会常务委员会任命名单

(2024年11月15日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

决定任命:

沈先武为荆州市人民政府副市长。

荆州市人民代表大会常务委员会任免名单

(2024年11月15日荆州市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

决定任命:

李义为荆州市统计局局长。

决定免去:

杨征民的荆州市统计局局长职务。



市市场监管局相关负责人做客《行风热线》,与市民朋友在线交流——持续优化公平竞争的市场环境



如何推动公平竞争审查制度落地见效?公平竞争审查制度实施以来取得哪些成效?11月15日,市市场监管局党组成员、副局长刘世勇做客《行风热线》直播间,围绕这些问题,与市民朋友在线交流。

如何推动公平竞争审查制度落地见效

刘世勇介绍,近年来,市市场监管局高度重视公平竞争审查工作,将其作为激发经营主体内生动力、优化营商环境的重要抓手,聚焦完善审查工作机制、加强新增文件审查、开展存量政策清理,强化法规政策培训和宣传等,有序推动公平竞争审查制度落地见效。今年以来,市市场监管局主要开展了以下几项工作:

完善公平竞争机制。强化组织领导,落实公平竞争审查联席会议制度,实现市县两级全覆盖。配合《条例》实施,结合荆州实际先后出台了《公平竞争审查抽查制度(试行)》《重大政策措施公平竞争审查会审制度(试行)》等多项制度。今年以来,全市共抽查核

查政策措施130件,抽查发现问题文件10份,开展重大政策措施会审文件3份,制发问题整改提醒函、建议书10份。不断建立完善考核制度,目前公平竞争审查制度落实情况已纳入各级政府营商环境考核、质量建设考核和法治政府考核。

开展存量清理“回头看”。今年以来,全市审查增量文件198份,清理存量文件138份,发现存量问题文件26份,其中涉及市直相关部门文件9份,县市区政府部门文件17份。

推动问题整改。今年以来,市联席会议办公室制发督促整改函6份,制发审核建议书11份,核查整改违反公平竞争政策问题线索36条,督促各单位公平竞争审查问题整改处置,提升各地各单位公平竞争审查意识和能力水平。

拓宽问题反馈渠道。建立公平竞争审查投诉举报受理和回应机制,定期或不定期通报公平竞争审查工作情况,督促各地各单位及时预防、制止滥用行政权力排除、限制竞争行为发生。2024年以来,联席会议办公室受理并及时处置了2起涉嫌违反公平竞争政策的投诉举报。

大力推行信息化、智能化审查。强化湖北省公平竞争审查系统应用,利用AI人工智能开展文件预评估、网

上政策措施会审等。截至目前,全市共录入起草单位276个,通过系统采集政策措施数据3032条,处置问题线索26条,开展文件预评估334份,初审文件185份,会审文件39份。使用公平竞争审查系统开展抽查1次,共抽查审查线索23条,发现违反公平竞争审查标准的线索2条。

公平竞争审查制度实施以来取得哪些成效

公平竞争审查制度实施以来,对规范政府的有关行为、维护公平竞争的市场秩序发挥了非常重要的作用,这方面的成效主要体现在以下方面:

有力突破了地方保护和区域壁垒。制度实施以来,我市累计审查政策措施2657件,清理存量文件1505件,废止和修订排除、限制竞争的政策措施608件,一批妨碍经营主体公平准入、影响经营主体公平竞争、限制商品要素自由流动的政策措施得到有效纠正。

公平竞争审查制度的实施机制不断健全。市政府出台了《关于在市场经济体系建设中建立公平竞争审查制度的通知》《荆州市公平竞争审查制度考核细则》等一系列配套文件,制度体系进一步健全。

全市行政机关的公平竞争意识显

著提高。公平竞争审查从建立到现在,市、县(区)两级都建立了公平竞争审查联席会议机制,各级行政机关的公平竞争意识得到了明显提高,保护和促进公平竞争的主观性、主动性进一步增强,对全面正确履行政府职能发挥了很好的促进作用。

荆州市公平竞争审查工作得到上级的充分肯定,今年9月11日,在武汉召开的2024年全国公平竞争大会上,市委常委、副市长李敢同志作为全省地州市政府唯一代表,以《以公平竞争理念和手段引领高质量发展》为题作主题演讲,就荆州推进公平竞争审查工作的做法、成效和经验在大会上进行了交流。

编辑观点:

建立公平竞争审查制度,对维护公平竞争的市场秩序发挥着重要作用,是优化营商环境、激发市场活力的重要举措,是推动经济社会高质量发展的有力抓手。

全市各级市场监管部门要持续推动公平竞争审查制度落地见效,提升工作智能化水平,不断形成工作合力;要进一步提高思想认识,履职尽责,以高度的责任感和使命感深入推进公平竞争审查工作,切实提高工作效能,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。



山洪食品机械出口订单赶制忙

近日,在湖北山洪食品机械有限公司生产车间,工人正在装配淀粉加工设备。

今年以来,公司国内外市场“并驾齐驱”,生产线满负荷运转,订单总金额近7000万元。(记者 张梦瑶 通讯员 王思奇 摄)

全力营造一流营商环境 沙市区强化专利侵权纠纷行政裁决效能 持续构建知识产权“大保护”工作格局

本报讯(记者周蓉 陈丹 通讯员陈雪晶)“感谢你们提供的帮助,让我们实现零成本维权!”近日,沙市区市场监管局(知识产权局)开展知识产权专利侵权纠纷行政裁决案件回访工作时,受到了诉求人肯定。

据悉,为强化沙市区专利侵权纠纷行政裁决效能,推动全区知识产权

“严保护”“快保护”,沙市区市场监管局(知识产权局)依照《荆州市专利侵权纠纷行政裁决中实行技术调查官制度》,函请省、市知识产权专家库人才和知识产权技术顾问专家团队给予技术支持,与区司法局联合建立沙市区专利侵权纠纷行政裁决人才库,并择优推选专家入库,为专利行政裁决案件

的执法和裁决提供重要技术支持。截至目前,已有19名专家完成入库。

在近期办理的专利侵权纠纷行政裁决案中,沙市区市场监管局(知识产权局)为确保裁决工作的合理、合法、公平、公正,函请湖北省专利侵权判定咨询委员会专家给予技术支持,沙市区人才库专家参加案情研讨,有效提升了专利侵权判

断案件是否侵权判定的准确性与时效性。

沙市区市场监管局(知识产权局)相关负责人表示,将继续健全专利侵权判定技术支撑机制,加强专利侵权纠纷行政裁决队伍建设,推进案件精准化审理,探索知识产权纠纷多元调解,优化知识产权营商环境,持续构建沙市区知识产权“大保护”工作格局。

监利率先在全市开设扫码投诉渠道 渠道共收到群众诉求143条 办结率100%

本报讯(见习记者周安一 通讯员谭慧 王璞)“没想到我反映的用水报装问题这么快就解决了,为监利营商环境点赞!”监利市实验中学某商户说,通过扫码投诉渠道反映用水问题后,隔天就接到了处理结果的电话反馈。为打破政企交流壁垒,今年,监利

市营商环境建设服务中心在荆州率先开设扫码投诉渠道,广泛收集有损营商环境、群众身边违法违纪等行为的线索,让每一个市场主体都能参与到监利市营商环境建设中。

该渠道于7月正式投入使用,在新媒体、相关部门显示屏、企业园区等渠

道,投放营商环境“码”上办相关信息宣传100余条。市场主体通过扫描二维码即能反馈问题,工作人员收到建议或投诉后,第一时间了解情况并协助解决问题。

截至10月底,该渠道累计收到投诉类反馈115条,建议类反馈28条,内容涉及政务服务、市政公共服务设施、交通

运输等各个方面,办结率达到100%。

此外,监利市进一步深挖二维码渠道在优化营商环境工作中的应用场景。近期,该中心联合市政务服务和大数据管理局,共同开发了惠企政策“码”上查服务,让市场主体更加便捷地了解各类惠企政策。

荆州市高校毕业生秋季招聘会荆州职业技术学院专场活动举行——87家单位提供岗位2456个

本报讯(记者王子瑶 柯以鹏 通讯员田虎)11月15日上午,柯以鹏、秋意秋园—2024年荆州市高校毕业生秋季招聘会荆州职业技术学院专场活动举行。

此次活动由市人社局、荆州职业技术学院主办,市人才服务中心、荆州职业技术学院校企合作与就业处承办。

活动现场,87家市内外用人单位提供岗位2456个,涉及电商运营、动画设计、机械工程师等工种。荆州职业技术学院动物医学专业大三学生戴双全是湖南人。招聘会上,她与

展翔饲料公司达成了初步就业意向。她说,该公司招聘兽医,岗位适合自己,待遇也不错,希望以后能够留在荆州就业。

近年来,荆州职业院校技能人才不断涌现,技能人才培养和企业人才需求形成良性循环。展翔饲料相关负责人表示:“不到1小时,公司已与10名学生达成初步意向。他们都十分优秀,所学专业对口,是企业急需的人才。”

据统计,此次招聘活动共吸引1751名高校毕业生参加,初步达成就业意向1440人。

